
Рис.2 Критерії оцінки ефективності судово-економічної експертизи

На основі вищесказаного можна стверджувати, що представлений нами 
порядок оцінки ефективності проведеної СЕЕ насамперед спрямований на 
надання допомоги правоохоронцям у ході оцінювання якості проведеної 
експертизи і сприяння розробці міроприємств щодо попередження економічних 
правопорушень на перспективу.
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РОЗВИТОК АНАЛІТИЧНОЇ ФУНКЦІЇ УПРАВЛІННЯ

Результативність управлінських рішень значною мірою залежить від того 
наскільки їх розробка і прийняття узгоджуються з основними системо 
утворюючими функціями: плановою, організаційною, керівництва, контролю, 
обліку та аналізу (рис.1).
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Рис 1. Основні процедури реалізації стадій аналітичної функції управління

Кожна функція виконує свої завдання, реалізуючи їх через дотримання 
певних стадій. Зокрема, планова функція передбачає визначення цілей і 
стратегій їх досягнення, обґрунтування можливих варіантів оперативних, 
тактичних і стратегічних рішень щодо розв’язання того чи іншого завдання та 
вибір одного найприйнятнішого, за даних умов, рішення. Прийняття 
альтернативного рішення є передумовою здійснення організаційної функції, яка 
покликана створити умови для його реалізації, тобто забезпечити ресурсами, 
врегулювати виробничу чи інші види діяльності з погляду дотримання вимог їх 
здійснення в оптимальному режимі. При цьому важливими є підтримання 
творчої ініціативи, вільного підприємництва, використовуючи при цьому 
можливості, кооперування зусиль, оперативного реагування на зміну умов 
діяльності та чинників зовнішнього природного середовища, тобто дотримання 
екологічної безпеки.

Функція керівництва передбачає підбір такого управлінця/виконавця, який 
би організував колектив на розв’язання поставлених перед ним задач, обрання 
лідера, який би синхронізував різнохарактерні інтереси виконавців та цілей 
підприємства, забезпечивши зайнятість працівників за високопродуктивної 
праці кожного члена колективу, створення продуманого мотиваційного 
механізму, організацію дійового контролю. Останній може бути візуальним, 
тобто простим спостереженням за виконанням поставлених завдань;

264



нормативним -  порівнянням звітних (фактичних) показників з нормативними їх 
значеннями.

Облікова функція покликана забезпечити управлінський процес 
необхідною інформацією, яка б найповніше відповідала запитам керівників, 
аналітиків, контролерів тощо. Облікова інформація повинна бути достовірною, 
відповідно систематизованою як на рахунках бухгалтерського обліку, так і в 
різних видах звітності, які є основним інформаційним джерелом для мікро - і 
макроекономічного аналізу. Варто зазначити, що його якість залежить не тільки 
від повноти інформації, а й від того, наскільки дотримано виконання стадій 
аналітичної функції.

Зокрема, стадія діагнозу передбачає виявлення і розпізнавання 
/ідентифікацію причин відхилень аналізованих явищ, процесів та результатів і 
систематизацію за різними ознаками, що конкретизує їх оцінку, за якою 
роблять висновок про упущену вигоду (можливості), а в іншому -  як потенційні 
загрози нормальній діяльності підприємства (стадія синтезу). Маючи таку 
інформацію, на стадії прогнозу визначаються з можливим майбутнім розвитком 
керованого об’єкта, використовуючи відповідні критерії для обґрунтування 
перспективи.

Таким чином, аналітична функція як забезпечуючий інтегратор інших 
функцій управління і передумова успішної їх реалізації, постійно розвивається і 
удосконалюється, зокрема через розвиток процедур розпізнавання/ідентифікації 
та систематизації відхилень (стадія діагнозу), забезпечується виявлення і 
групування позитивних і негативних змін (стадія синтезу) та розробка 
критеріїв оцінки, які б найповніше узгоджувалися з алгоритмами 
прогнозування досягнення цілей функціонування аналізованого об’єкта і 
орієнтували на розробку найреальніших сценаріїв/планів його розвитку.
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МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ 
СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Тривала внутрішня економічна криза, суттєві зміни зовнішніх товарних та 
ресурсних ринків вимагає для українських суб’єктів господарювання
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